
ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟY ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ, ΠΡΟΣΤΑΤΗ 

ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ

Στις 26 Νοεμβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε με μεγαλοπρέπεια 

και λαμπρότητα στο Σχολείο μας Θεία Λειτουργία προς τιμήν του 

Αγίου Στυλιανού, προστάτη της Εκκλησιαστικής Σχολής Λαμίας.

Ο Άγιος Στυλιανός γεννήθηκε στην Παφλαγονία της Μικράς 

Ασίας μεταξύ 4ου και 6ου αιώνα. Θεωρείται προστάτης των νηπίων 

και θεραπευτής των παιδικών ασθενειών. Έζησε αγνό και ενάρετο 

βίο. Στη  ζωή του  ήταν  πάντα οδηγός  τα λόγια  του  Κυρίου  μας 

«Μακάριοι  οι  καθαροί  τη  καρδία,  ότι  αυτοί  τον  Θεόν  όψονται». 

Ευτυχισμένοι δηλαδή είναι όσοι έχουν καθαρή την καρδιά τους από 

τη βρωμιά της αμαρτίας, γιατί αυτοί θα αξιωθούν να δουν τον Θεό 

στη Βασιλεία των Ουρανών.

Από παρετυμολογία του ονόματος του πιστεύεται ότι ο Άγιος 

Στυλιανός είναι  αυτός που στυλώνει  και  ενισχύει  την υγεία των 

παιδιών.  Γι΄  αυτό  και  παλαιότερα,  σε  πολλά μέρη  της Ελλάδας, 

κατά  την  εορτή  του  οι  μητέρες  των  παιδιών  και  των  βρεφών 

απείχαν  από  κάθε  δραστηριότητα.  Συχνά,  μάλιστα,  όταν  κάποιο 

νεογέννητο πέθαινε, μετά τον θάνατο του το ονόμαζαν Στυλιανό ή 

Στυλιανή.

Εξαιρετικά  διαδεδομένο,  κυρίως  ανάμεσα  στους  Βλάχους, 

είναι  το  όνομα  Στέργιος,  ως  παραλλαγή  του  Στέλιος,  το  οποίο 

δινόταν κατόπιν  τάματος για  ευτοκία  από  επίτοκες  γυναίκες,  οι 

οποίες δεν μπόρεσαν νωρίτερα να αποκτήσουν παιδιά.

Προς  τιμήν  λοιπόν  του  Αγίου  Στυλιανού  το  Γενικό 

Εκκλησιαστικό Λύκειο και Γυμνάσιο Λαμίας με πανηγυρικό Εσπερινό 

μετ’  αρτοκλασίας  και  λιτάνευση  της  ιεράς  εικόνας  του,  που 

προηγήθηκε στις 25 Νοεμβρίου 2014,  καθώς και  με αρχιερατική 
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Θεία Λειτουργία  στις  26 Νοεμβρίου  2014,  τίμησε  τον  προστάτη 

Άγιό του, τον Άγιο Στυλιανό. 

Στον  πανηγυρικό  εσπερινό  κήρυξε  το  θείο  λόγο  ο 

Πανοσιολογιώτατος  Αρχιμανδρίτης  π.  Δαμασκηνός  Ζαχαράκης, 

Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγάθωνος, παλαιός και σεβαστός 

εκπαιδευτικός  του  Σχολείου  μας,  ο  οποίος  διακόνησε  για  30 

περίπου χρόνια το Σχολείο και συνεχίζει να το διακονεί και σήμερα 

από τη θέση του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγάθωνος. Τον 

πατέρα  Δαμασκηνό  συνόδευε  στη  Σχολή  ολόκληρη  σχεδόν  η 

αδελφότητα,  η  οποία  έχει  αποφοιτήσει  από  την  Εκκλησιαστική 

Σχολή Λαμίας και η οποία έχει διαγράψει μέχρι σήμερα μια λαμπρή 

πορεία.

Στη Θεία Λειτουργία χοροστάτησε ο Σεπτός Ποιμενάρχης μας 

κ.   Νικόλαος,  παρουσία  πλήθους  ιερέων  της  πόλης  μας.  Ο 

Σεβασμιώτατος  απευθυνόμενος  με  πολλή  αγάπη  στους  πιστούς, 

ιδιαίτερα δε στους μαθητές του Σχολείου μας, τόνισε την ανάγκη 

της βαθειάς πίστης μας προς τον Ιησού Χριστό, όπως είχε και ο 

Άγιος Στυλιανός. Επισήμανε δε την προσπάθεια που οφείλουμε όλοι 

να καταβάλουμε, ώστε να απομακρύνουμε κάθε κακία από την ψυχή 

μας,  για  να  παραμείνουμε  αγνοί  και  άκακοι,  όπως  ο  Άγιος 

Στυλιανός. Ο Άγιος Στυλιανός, όπως τόνισε, αποτελεί πρότυπο και 

δείχνει σε όλους μας τον δρόμο του αγιασμού. 

Ο  Σεβασμιώτατος  Μητροπολίτης  μας  αναπόλησε  και  τις 

ευτυχισμένες  ημέρες  από  τα  μαθητικά  του  χρόνια  στη  Ριζάρειο 

επτατάξια  Εκκλησιαστική  Σχολή  Αθηνών  και  επισήμανε  πως  η 

προσφορά  των  Εκκλησιαστικών  Σχολείων  είναι  ανεκτίμητη. 

Μάλιστα με πολύ μεγάλη θέρμη αναφέρθηκε στο σπουδαίο έργο που 

πραγματοποιείται στο Σχολείο μας, υποσχόμενος ότι πάντα θα είναι 

αρωγός και  προστάτης σ΄  αυτή την προσπάθεια.  Στο τέλος της 

Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε ιερό Μνημόσυνο υπέρ των κτητόρων, 
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εφόρων, διδασκάλων, μαθητών, υπαλλήλων της Σχολής, καθώς και 

των εκ της Μικράς Ασίας κεκοιμημένων προσφύγων.

Στη Θεία Λειτουργία έψαλαν καλλικέλαδα στον δεξιό χορό ο 

πρώην Διευθυντής του Σχολείου μας κ. Μαστρογιάννης Στυλιανός, 

ο  Λαμπαδάριος  του  Μητροπολιτικού  Ναού  Λαμίας  κ.  Ιωακείμ 

Ανδρέας μαζί  με την κ.  Γούση Βασιλική,  Καθηγήτρια Βυζαντινής 

Μουσικής του Σχολείου μας, ενώ τον αριστερό χορό στελέχωσαν οι 

φερέλπιδες  ιεροσπουδαστές  της  Σχολής  μας,  οι  οποίοι  με  ζήλο 

καλλιεργούν την ψαλτική τέχνη, τόσο στα μαθήματά τους όσο και 

στις λατρευτικές εκδηλώσεις της Σχολής.  

Στη  Θεία  Λειτουργία  παραβρέθηκαν  ο  Αντιπεριφερειάρχης 

Στερεάς  Ελλάδας  κ.  Καραΐσκος  Ευθύμιος,  ο  Αναπληρωτής 

Προϊστάμενος  Επιστημονικής  και  Παιδαγωγικής  Καθοδήγησης 

Σχολικών Συμβούλων κ. Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος,  ο Σχολικός 

Σύμβουλος  Θεολόγων  Περιφέρειας  Στερεάς  Ελλάδας  κ.  Φύκας 

Δημήτριος,  ο  Πρόεδρος  της  Πανελληνίου  Ενώσεως Θεολόγων κ. 

Σπαλιώρας Κωνσταντίνος, ο νυν Διευθυντής κ. Ζαχαράκης Ιωάννης 

και οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου, ο Διευθυντής της Περιφερειακής 

Εκκλησιαστικής Εστίας της Ι. Μ. Φθιώτιδας, κ. Κόρδας Πέτρος, η 

Πρόεδρος  του  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων  κ.  Καρδαρά 

Αικατερίνη, παλαιοί καθηγητές, πολλοί απόφοιτοι, πλήθος πιστών 

και κυρίως πολλά παιδιά που προσήλθαν για να πάρουν την ευλογία 

του προστάτη τους Αγίου Στυλιανού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε μια 

μικρή συγκέντρωση στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου μας, 

όπου προσφέρθηκε πλούσιο κέρασμα προς όλους. Με την ευκαιρία 

αυτή,  η  χορωδία  μας  υπό  τη  διεύθυνση  της  καθηγήτριας 

Βυζαντινής  Μουσικής,   κ.  Γούση  Βασιλικής,  έψαλε  επίκαιρους 

ύμνους  και  τραγούδια.  Αφιέρωσε  δε  στον  Σεβασμιώτατο 

Μητροπολίτη μας και ένα τραγούδι για εκείνον, το οποίο έγραψε 
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και μελοποίησε η ίδια. Ήταν και αυτό μια ευχάριστη έκπληξη για 

τον Μητροπολίτη μας.

Ο Διευθυντής του Σχολείου μας ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον 

Σεπτό  Ποιμενάρχη  μας  και  Πρόεδρο  της Σχολικής Εφορείας  του 

Γενικού  Εκκλησιαστικού  Λυκείου  –  Γυμνασίου  Λαμίας  για  την 

παρουσία και τη διαρκή υποστήριξή του προς τη Σχολή μας και του 

προσέφερε ένα συμβολικό αναμνηστικό δώρο. Με την παρέμβασή 

του όλα αυτά τα χρόνια, που βρίσκεται στο πηδάλιο της τοπικής 

μας  Εκκλησίας,  συνέβαλε  στην  επίλυση  πολλών  θεμάτων, 

προβλημάτων και ζητημάτων που αφορούσαν το Σχολείο μας. Στη 

συνέχεια οι μαθητές μας δώρισαν στον Σεβασμιώτατο μια εικόνα, 

που  επιμελήθηκαν  οι  ίδιοι  με  τη  συμβολή  της  Φιλολόγου  του 

Σχολείου μας κ. Θεοδώρου Κυριακής.

Ο  Σεβασμιώτατος  ευχαρίστησε  για  τα  δώρα  που  του 

προσφέραμε,  συνεχάρη τον νέο Διευθυντή για την ανάληψη των 

καθηκόντων του και  αφού επαίνεσε όλους τους συντελεστές για 

την άψογη εμφάνιση του Σχολείου, ανταπέδωσε σε καθηγητές και 

μαθητές πλήθος ευχών για υγεία και κάθε ευλογία.

Είθε ο προστάτης Άγιος μας, Άγιος Στυλιανός, να μας αξιώσει 

και του χρόνου να εορτάσουμε τη μνήμη του.
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